



正值金融海嘯之際，特首曾蔭權宣布委任五名行政會議新成員，包括鄉議局主席劉皇發、中文大學校長劉遵義、前平機會主席胡紅玉、著名女企業家楊敏德和金融界專才葉維義。曾蔭權表示，他們在這個關鍵時刻接受任命，充分顯示他們對香港有承擔，勇於面對挑戰；五人在工商、金融、教育、社會政策及地區事務等領域各有所長，共通點是熟悉內地發展，相信有助香港對抗金融海嘯。

本報記者 何麗華

曾蔭權於兩個月前宣布改組行政會議，昨日正式公布改組成員名單，並率領其中四位新成員會見傳媒（楊敏德正身處內地）。曾蔭權說，五位新成員皆熱愛香港，而且分別對於地區事務、社會政策、工商、金融、經濟、教育等領域有敏銳觸角和深入了解。「他們各有所長，但是有一個共通點，就是對內地的發展有深刻的認識。這對於香港參與珠三角以至國家整體的發展，將發揮有效作用。」

### 接替許仕仁等五人

曾蔭權說，香港正受金融海嘯衝擊，市民對特區政府有很高期望。政府不僅要推出適時有力的政策，更要在危機之中把握機會，而五位新成員在這關鍵時刻接受任命，充分顯示出他們對香港有承擔，勇於面對挑戰。

新成員的任命於今日生效，並接替許仕仁、廖長城、陳智思、范鴻齡和羅仲榮在行政會議的工作。曾蔭權對五位離任的行政會議成員致以由衷謝意：「我與他們在行政會議合作十分愉快，並且深深感受到他們的睿智以及無私的服務精神。」

### 協助對抗金融海嘯

幾位「行會新貴」均期望，以本身專業和經驗服務市民，並將竭盡所能，協助政府應付各項難題。其中熟悉經濟事務的劉遵義和專注於金融事務的葉維義均表示，希望協助香港對抗金融海嘯，與市民共渡難關；熟悉新界發展的劉皇發表示，期望協助政府推行政策和與各界溝通；楊敏德發表聲明說，將會致力推動香港與珠三角經濟合作，促進工商業升級，並推動「綠色大珠三角地區優質生活圈」的實現。

此外，胡紅玉表示，將與其他行會成員合作，與香港市民一同渡過難關。她說：「或者因為我背景的關係，我希望在我的背景找尋經驗，盡量發揮；我亦有很多朋友，各方面的朋友，我以獨立人士參與工作。」

行政會議召集人梁振英表示，歡迎特首剛委任五位行政會議新成員。他形容五人在各個界別皆有卓越的成就，並且積極參與社會事務，服務市民，相信在特首帶領下，全體非官守成員將竭盡所能，共同為建設香港作出貢獻。他向五位離任行政會議的成員表示感謝，讚揚各人全心全意服務社會，貢獻良多。

中大校董會昨日表示，劉遵義明年六月任期屆滿後將會退休，不再擔任中大校長一職。

## 離任成員： 改組配合新形勢

【本報訊】隨着五名新成員的加入，有五名舊成員許仕仁、廖長城、陳智思、范鴻齡和羅仲榮離任。對此，即將離任的行會成員表示，行會改組是配合新形勢，新成員有廣泛專長，有助特區管治。

廖長城說，當前形勢下，行會需要改組，尋找更能幫助香港的人，特別是邀請對香港經濟熟悉人士，以協助特首。他否認因為自己是董建華時代被委入行會而要離任，他表示，曾蔭權在重組時會問他的意見。

他說：「我覺得這是一個挑戰性很大的工作，亦值得做，我亦很慶幸有機會為香港做點事情。」

陳智思說，新成員包括企業家、金融界代表，以及有前「民主派」背景的胡紅玉，可令政府在審議政策時，聽到更多不同聲音。這令「在審閱政策的時候更加有含蓄性，能夠有機會聽到社會上不同的聲音及意見是好事。」

對於胡紅玉的加入，許仕仁有自己的看法，他表示，過去太多親疏有別的誤解，委任胡紅玉入行會，可以引入更多不同聲音。

羅仲榮表示，離任行會不會有不捨得的感覺，他認為這是一個很寶貴及難得的經驗。

## 各界期新成員發揮作用

同劉江華，可在議會加強溝通。」

問及會否擔心新成員的政治敏感度不足？葉國謙說：「我看不到他們的政治觸角不夠敏銳，他們本身各自有豐富的經驗，而今次亦不是大規模換血，政治敏感的問題，關乎整個行會的考慮，不只是新人。」

自由黨主席劉健儀表示，雖然新行政會議名單，沒有自由黨成員，但沒有感到失望，並相信不會因此影響自由黨與政府的溝通。她說，以往自由黨有成員在行政會議內時，與政府溝通沒有很大改善，他們仍然會與各政策局溝通，與行政長官有定期會面，日後亦會如此，所以不會因有否黨員在行會而有分別。

原人大常委會憲梓表示，很高興行會有這麼多有才華的人，而新成員加入是一件好事。他指出，行會的作用很重要，因為行會是提供意見予特首的發叔（劉皇發）是一位資深的議員，希望他日後連

# 行會添五新貴 獻策拓展內地



▲特首曾蔭權（中）與四位行政會議新成員，胡紅玉（左一）、劉遵義（左二）、劉皇發（右一）及葉維義（右一），一同會見新聞界

## 具專業及社會服務經驗 五新人各有所長

【本報訊】千呼萬喚，特首曾蔭權昨日率領一衆行政會議新成員亮相。他形容，五位行會新貴各有所長，分別熟悉地區事務、社會政策、工商、金融、經濟和教育等。細看五人履歷，可發現皆是大有來頭，甚具專業及社會服務經驗。

現年六十四歲的劉遵義出生於中國，在香港接受中學教育後負笈美國，取得史丹福大學物理及經濟學理學士學位，後來取得加州大學柏克萊分校的經濟學文學碩士和哲學博士學位。他除了是中文大學校長外，也是著名的經濟學者。

現年五十六歲的楊敏德是著名女企業家，溢達集團主席。她是上海紡織商人楊元龍長女，〇六年晉身《財富》雜誌世界商界女強人榜第四十四位，亦是繼龔如心後，第二位登上《福布斯》封面的香港商界女強人。她現任全國政協委員、大珠三角商務委員會成員和中國外商投資企業協會副主席。

本身為律師的胡紅玉，是前立法局議員及平機會主席。最受人關注的還是她的政治背景，因為她被視為與反對派關係友好。胡紅玉昨日被問

到是否能代表反對派在行會內發聲時表示，她相信民主精神是每一個行會成員都支持的，但她是以獨立身份進入行會，將會反映各方面的聲音，日後也會與各方加強溝通。

現年七十二歲的劉皇發，是全國政協委員、立法會議員、新界鄉議局主席和屯門區議會主席。他有「新界王」之稱，熟悉地區事務，並有五十多年公共事務經驗。

曾蔭權昨日公布的五位行會新成員名單中，劉皇發、劉遵義、胡紅玉和楊敏德均為政界近日盛傳的人選，而葉維義則是以冷門姿態進入行政會議。現年四十九歲的葉維義，除是新昌集團營造前主席外，也是投資基金惠理集團的創辦人之一，在金融界早有名氣的他說：「我已經歷過四個很大的不幸的股市大衝擊，包括九〇年、九四年、九八年及二千年，如今在經歷無前例的金融海嘯，雖然說是史無前例，但希望可以憑過往的經驗，幫助特首、行會和香港政府分享體驗和意見……而我的專業是經濟，現在香港面對金融衝擊，希望在這方面有些貢獻。」

行政會議成員依次為梁振英、夏佳理、劉江華、鄭耀棠和張炳良。

市民對行會成員的最新支持度排名，夏佳理繼續排名榜首，得五十五點五分；排第二的是張炳良，評分為五十五點二分；劉江華第二次上榜上升兩位名列第三，評分分別為四十九點八、上升三點三分；鄭耀棠名列第四，得四十九點六分；而位列第五的是梁振英，評分為四十九點一分，上升一點八分。市民對排名前五位行會成員的平均評分為五十一點九。

### 行會成員民望普遍上升 夏佳理排名榜首

【本報訊】行會新貴昨日出爐，港大民調顯示，發現對比三個月前，市民最熟悉的行政會議非官守議員，民望評分都普遍上升，當中劉江華和梁振英的得分錄得明顯升幅。

港大民意研究計劃在今年一月，透過真實訪員以隨機抽樣方式，分兩階段進行了行會成員的排名調查，發現市民認知度最高的「五大

行政會議成員」依次為梁振英、夏佳理、劉江華、鄭耀棠和張炳良。

市民對行會成員的最新支持度排名，夏佳理繼續排名榜首，得五十五點五分；排第二的是張炳良，評分為五十五點二分；劉江華第二次上榜上升兩位名列第三，評分分別為四十九點八、上升三點三分；鄭耀棠名列第四，得四十九點六分；而位列第五的是梁振英，評分為四十九點一分，上升一點八分。市民對排名前五位行會成員的平均評分為五十一點九。

行政會議成員依次為梁振英、夏佳理、劉江華、鄭耀棠和張炳良。

問及會否擔心新成員的政治敏感度不足？葉國謙說：

「我看不到他們的政治觸角不夠敏銳，他們本身各自有豐富的經驗，而今次亦不是大規模換血，政治敏感的問題，關乎整個行會的考慮，不只是新人。」

自由黨主席劉健儀表示，雖然新行政會議名單，沒有自由黨成員，但沒有感到失望，並相信不會

因此影響自由黨與政府的溝通。她說，以往自由黨有成員在行政會議內時，與政府溝通沒有很大改善，

他們仍然會與各政策局溝通，與行政長官有定期會面，日後亦會如此，所以不會因有否黨員在行會而有分別。

原人大常委會憲梓表示，很高興行會有這麼多有才華的人，而新成員加入是一件好事。他指出，行會的作用很重要，因為行會是提供意見予特首的發叔（劉皇發）是一位資深的議員，希望他日後連

### 行會新成員簡介

#### 劉皇發(72歲)

●有「新界王」之稱，熟悉地區事務，具50多年公共事務經驗。  
●現任全國政協委員、立法會議員（鄉議局）、鄉議局主席、屯門區議會主席、科技大學顧問委員會名譽委員。



#### 劉遵義(64歲)

●中文大學校長，世界著名經濟學者，熟悉香港及內地經濟事務。  
●現任全國政協委員、策發會成員、經機會成員、外匯基金諮詢委員會成員、創新及科技督導委員會、廉政公署貪污問題諮詢委員會、授勳評審委員會成員。



#### 胡紅玉(57歲)

●律師，曾任立法局議員和平機會主席。  
●現任法律改革委員會成員、香港國際仲裁中心理事、汕頭大學法學院顧問。



#### 葉維義(49歲)

●著名金融界人士，是投資基金惠理集團的創辦人及非執行名譽主席；並為Argyle Street Management有限公司及捷達投資管理有限公司主席。  
●曾任新昌營造主席、港交所董事會成員、上市委員會成員及其衍生工具市場諮詢小組委員、中國證券監督管理委員；現任證券及期貨事務監察委員會下屬收購及合併委員會、收購上訴委員會的委員，以及強積金計劃諮詢委員會委員。



#### 楊敏德(56歲)

●著名女企業家，溢達集團主席。她是上海紡織商人楊元龍長女，06年晉身《財富》雜誌世界商界女強人榜第44位，亦是繼龔如心後，第二位登上《福布斯》封面的香港商界女強人。  
●現任全國政協委員、大珠三角商務委員會成員、中國外商投資企業協會副主席、下屬紡織服裝專業委員會主席、香港一美國商務議會港方主席、麻省理工學院董事會成員、哈佛商學院亞洲顧問委員會委員、科技大學顧問委員會名譽委員。

